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Question écrite n° 71086

Texte de la question

M. Philippe Folliot attire l'attention de M. le secrétaire d'État chargé du commerce, de l'artisanat, des petites et
moyennes entreprises, du tourisme, des services et de la consommation sur les effets de la baisse de la TVA
dans la restauration. Il lui demande le nombre d'emplois créés dans la restauration, depuis la baisse de la TVA
dans la restauration, dans le département du Tarn.

Texte de la réponse

Le comité de suivi du contrat d'avenir de la restauration, installé le 22 juillet 2009, a tenu sa deuxième réunion,
le 15 décembre 2009. Un bilan de la baisse de la TVA dans la restauration a été établi, cinq mois après la mise
en place de cette mesure. Il a été constaté un déploiement significatif du contrat en dépit du contexte
économique difficile. En matière d'emploi, les derniers éléments montrent que l'objectif de création de 20 000
emplois et de 20 000 contrats d'alternance en deux ans reste accessible, malgré les difficultés conjoncturelles :
depuis juillet et l'introduction du taux réduit de TVA, les contrats de professionnalisation ont cru de 5,6  et les
contrats d'apprentissage de 4,6 (source Fafih) ; au troisième trimestre 2009, le secteur ôtellerie-cafés-restaurant
a mieux résisté que l'ensemble de l'économie avec une baisse des effectifs de 0,4  quand l'ensemble de
l'économie en perdait 0,6 (source DARES) ; pour l'année 2010, l'estimation de création « nette » d'emplois est
de 6 500 pour les seules activités de restauration rapide, de restauration de chaîne et de restauration « cafétéria
» soit 30 % du secteur de la restauration. Cela laisse bien entendu espérer des créations plus importantes pour
l'ensemble du secteur. Les données de créations d'emplois par département ne sont pas encore disponibles.

Données clés

Auteur : M. Philippe Folliot
Circonscription : Tarn (3e circonscription) - Nouveau Centre
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 71086
Rubrique : Tva
Ministère interrogé : Commerce, artisanat, pme,tourisme, services et consommation
Ministère attributaire : Commerce, artisanat, pme,tourisme, services et consommation

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 9 février 2010, page 1253
Réponse publiée le : 9 mars 2010, page 2666

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE71086
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267673

